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Svar på fråga 2020/21:1509 av Betty Malmberg (M)
Växtskyddsmedel som förbjuds för privatpersoner
[bookmark: Start]Betty Malmberg har frågat mig när ett eventuellt beslut om förbud för privatpersoner att använda växtskyddsmedel är tänkt att träda i kraft, och vilka åtgärder jag kommer att vidta för att begränsa negativa konsekvenser för såväl producent som konsument som förslaget skulle innebära.
Växtskyddsmedel används för att skydda växter och växtprodukter från olika skadegörare. Växtskyddsmedlen har dock inte enbart effekter på skadegörare och ogräs, de kan också påverka omgivningen och innebära risker för människors hälsa och miljön.
Regeringskansliet remitterade ett nytt förslag till begränsning av kemiska växtskyddsmedel förra året. Förslaget innebär ett förbud mot att använda växtskyddsmedel inom vissa utpekade områden, såväl yrkesmässigt som privat. Det rör sig om platser som exempelvis skolgårdar och lekplatser, parker och koloniträdgårdar samt tomtmark för bostadshus. Syftet med förslaget är att minimera användningen av växtskyddsmedel på platser som allmänheten har tillgång till och vistas på för att minska riskerna för människors hälsa, särskilt för känsliga grupper så som gravida kvinnor, barn, kringboende och arbetstagare, samt för miljön.
Det finns växtskyddsmedel som bedöms innebära en begränsad risk för människors hälsa och miljön. För sådana medel föreslås Kemikalieinspektionen kunna föreskriva om undantag från förbudet. I somras remitterade myndigheten ett förslag till undantag som skulle innebära att växtskyddsmedel innehållande något av cirka 50 olika ämnen skulle få fortsätta användas inom de utpekade områdena.
Förslaget har anmälts till EU-kommissionen. När anmälningsförfarandet har avslutats kommer beredningen i Regeringskansliet att fortsätta, då bland annat frågorna om ikraftträdande och information till privatpersoner kommer att behandlas.
Stockholm den 3 februari 2021

Isabella Lövin
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